



习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱

希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。
习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略合作伙伴关系作出积极贡献。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略合作伙伴关系一定会不断巩固和发展。

力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略合作伙伴关系一定会不断巩固和发展。

自治区政府与中国气象局签署合作协议

孙绍骋王莉霞会见陈振林

本报5月20日讯(记者 李晗)5月20日,自治区政府与中国气象局在呼和浩特签署合作协议。当日,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞会见中国气象局党组书记、局长陈振林。

根据签署的合作协议,自治区政府与中国气象局将以气象赋能五大任务为重点,以气象科技能力现代化和社会服务现代化为驱动,合力打造内蒙古生态

气象、卫星遥感、人工影响天气和气象信息化四大特色业务,共同实施我国北方重要生态安全屏障气象保障等六项工程,提升生态文明建设气象保障等六大能力,合力推动内蒙古建设气象强区。

会见中,孙绍骋首先对陈振林一行表示欢迎,对中国气象局长期以来给予内蒙古的大力支持表示感谢,并介绍了自治区贯彻落实习近平总书记重要指示精神、办好两件大事及实施“六个工

程”有关情况。他说,气象服务对于经济社会发展作用重要,群众对此需求也很强烈。内蒙古最缺的资源是水,我们正在大力推进水资源节约集约利用。希望中国气象局给予更多指导和帮助,帮助我们节水增水,提高自然灾害防治能力。欢迎中国气象局多在内蒙古开展气象试验,我们将全力做好服务保障工作。

陈振林对自治区党委和政府的支持

表示感谢,对内蒙古欣欣向荣的景象和良好的发展势头表示赞赏,对内蒙古气象工作取得的成绩和形成的好经验好做法表示肯定。他表示,中国气象局将以本次合作协议的签署为契机,深入推进气象赋能,进一步提高内蒙古的气象科技能力和社会服务能力,为自治区贯彻习近平总书记重要指示精神、办好两件大事贡献更多力量。

于立新、代钦参加活动。

自治区生态环保督察整改工作 领导小组召开会议

王莉霞主持并讲话

本报5月20日讯(记者 章奎)5月20日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持召开自治区生态环保督察整改工作领导小组会议,传达中央和自治区党委有关要求,通报相关情况,对生态环境保护和问题整改工作进行安排部署。

会议强调,要牢记筑牢我国北方重要生态安全屏障这个“国之大事”,时刻绷紧生态环境安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的执行力,认真真落实习近平总书记重要指示精神,全力抓好保护、治理、整改各项工作,坚决防止抓发展就忘了抓保护,坚决防止推一推、动一推、不动,坚决防止讲情面、当老好人,监管“宽松软”,坚决防止以“差不多”“过得

去”的态度抓整改。

会议要求,各地各部门要紧盯各类督察考核、群众反映问题,动真格、出重拳、治乱象,开展专项行动,大力整治违规取水、非法排污、擅自倾倒垃圾、非法占用草原林地、盲目上马“两高一低”项目等突出问题,举一反三逐条把问题整改到位、改彻底。盟市、旗县“一把手”必须真上手,杜绝“慢、粗、虚”问题,逐级拧紧责任链条,建立问题清单、措施清单、责任清单,专人负责、专项督办,加快整改、精准落实。各有关部门要强化宣传引导,形成工作合力,健全保护治理长效机制,实施好重大生态修复工程,向党中央交好账、向人民群众交好卷。

自治区副主席么永波出席。

自治区十四届人大常委会 召开第31次主任会议

本报5月20日讯(记者 王皓)5月20日,自治区十四届人大常委会召开第31次主任会议,决定自治区十四届人大常委会第十次会议于5月28日在呼和浩特市召开。

受自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋委托,自治区人大常委会副主任张韶春主持会议,副主任段志强、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长施文学出席会议。

会议通过了自治区十四届人大常委会第十次会议议程(草案)。

审议《内蒙古自治区数字经济促进条例(草案二次修改稿)》《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国行政复议法〉办法(修订草案修改稿)》《内蒙古自治区各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例(修订草案修改稿)》《内蒙古自治区社会信用条例(草案)》《内蒙古自治区水土保持条例(修

订草案)》《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案)》《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国工会法〉办法(修订草案)》。

审查批准《呼和浩特市博物馆发展促进条例》《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于修改〈呼和浩特市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市未成年人保护条例〉等5件地方性法规的决定》《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市水土保持条例〉等3件地方性法规的决定》《包头市人民代表大会常务委员会关于修改〈包头市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》《呼伦贝尔市人民代表大会常务委员会关于修改〈呼伦贝尔市人民代表大会及其常务委员会立法条例〉的决定》。

■下转第4版

卧龙包头永磁电机产业园项目开工

本报包头5月20日电(记者 蔡冬梅 通讯员 贾婷婷)5月20日,卧龙包头永磁电机产业园项目在稀土高新区开工建设,标志着包头在“两个稀土基地”建设上迈出里程碑式的一步,将对更好服务国家战略,促进永磁电机产业集群集聚发展,加快培育新质生产力起到积极推动作用。

卧龙集团是全球电机行业领军企业、全国最大的永磁电机制造企业,卧龙电驱(包头)永磁电机有限公司于今年4月16日注册成立,是卧龙电驱集团全资子公司。卧龙包头永磁电机产业园项目位于稀土高新区,是卧龙集团着眼于打造北方总部而投资建设重点项目,是包头市加快建设“两个稀土基地”的标志性项目,建成投产后可形成年产5.2万套新能源汽车电机、3.2万台低速大功率永磁电机、1300台风力发电机、2万吨铸件、100MWh储能系统集成生产能力。



大黑河景区成为休闲好去处

5月20日,市民在呼和浩特市赛罕区大黑河北岸的“花海之约”露营地赏烟花,享受惬意夏日生活。近年来,呼和浩特市对大黑河沿岸生态风貌进行修复和重塑,打造出集生态涵养、景观绿化、休闲游憩于一体的城市生态空间,大力发展露营经济。如今的大黑河沿岸绿树成荫,处处美景,已成为居民休闲锻炼的好去处。

本报记者 于涛 摄

我区6家单位荣获“全国公共机构水效领跑者”称号

本报5月20日讯(实习记者 高辉 通讯员 张金利)记者从自治区机关事务管理局获悉,我区6家公共机构入选由国家机关事务管理局、国家发展改革委、水利部联合公布的2024—2026年度“全国公共机构水效领跑者”名单。至此,我区水效领跑者总数达到10家,为推动全区公共机构节水工作发挥了示范作用。

据悉,这6家公共机构分别是自治区人民检察院、自治区水利厅、包头市机关事务服务中心、内蒙古财经大学、呼伦贝尔市海拉尔区人民医院、呼和浩特市和林格尔县第一中学。

自治区人民检察院自行研发水资源循环利用技术,利用废弃材料制作容积达300余吨的地下水箱,收集废水、中水、消防水及雨水循环利用。自治区水利厅建成智慧节水管理系统,

实时分析监测办公楼用水量,实行定期在线水平衡测试、定额管理、管网漏损在线预警、水效分析,有效提高了机关日常用水管理水平。包头市机关事务服务中心采取合同节水管理模式对办公区空调、生活用水等用水设施实施节能改造和优化提升,减轻了节水改造对财政投入的依赖。内蒙古财经大学将市政管网中水引入校园用于绿化,实现了41万平方米绿化完全使用中水。呼伦贝尔市海拉尔区人民医院将节水工作纳入医院常态化管理,对节约用水工作实行绩效考核,常抓不懈推进医患节水宣传教育。呼和浩特市和林格尔县第一中学

重视非常规水源利用,建设校内人工湖积蓄雨水作为绿化用水,并在地理、生物、化学、物理等学科教学课堂上深入讲解水资源回收利用,培养学生节水意识。

赤峰宁城发现1.65亿年前蜻蜓化石

本报赤峰5月20日电(记者 魏那)5月17日,记者从赤峰市宁城国家地质公园管理局获悉,科研人员近日在宁城县发现距今1.65亿年前保存十分完整的中侏罗世优美蜻蜓化石,并将其命名为“宁城契丹优美蜓”。此次发现对研究蜻蜓的自然历史演化提供了新依据。

该化石是首都师范大学、广州大学的学者团队与宁城国家地质公园管理局在宁城县道虎沟中侏罗世燕辽生物群中发现的。赤峰市宁城国家地质公园管理局局长商景安介绍说,地质公园工作人员之前在一次古生物化石保护巡查过程中,发现这块裸露蜻蜓化石。随即组织专家进行现场核实和研究,并采取保护措施予以保护。

首都师范大学生命科学学院院长任东介绍,该化石是迄今为止保存最完

整的一个优美蜓化石,它有翅膀、虫体、生殖器。最难得的是通过观察生殖器发现它是一个雌性的个体。该类群因其翅翅长如镰刀,翅脉密集,插缺多且长,虫体纤细具花纹而得名。结合之前专家对道虎沟地区的研究,推测宁城优美蜓生活在温暖潮湿的溪流或湖泊旁,这也是内蒙古境内首次发现保存有雌性产卵器的优美蜓科蜻蜓化石。

据首都师范大学生命科学学院提供的资料,这次发现的优美蜓补充了优美蜓科的部分特征,为昆虫学界深入了解优美蜓科提供了更全面的形态学依据,对地质古生物学界研究蜻蜓的自然历史演化提供了新的科学依据和科学支撑。

截至目前,内蒙古道虎沟化石保护群共发现600多具有科研价值的物种,形成体系较为完整的化石保护层。

根据工作需要和群众需求设置标牌标识,优功能提效能 党群服务中心变“牌子满墙”为“服务满格”

□本报记者 高敏娜

近日,记者在兴安盟乌兰浩特市市市勒力特镇幸福嘎查党群服务中心看到,门外墙上大部分牌子已被摘下。

“这都是以前墙上的各类牌子经过风吹日晒留下的痕迹。”乌兰浩特市市勒力特镇幸福嘎查党支部书记曲丰永指着墙上残存着的一些或深或浅的印记说,“如今,多余的牌子被摘下,职能明晰了,墙面清爽了,群众来办事也更加方便了。”

在摘除牌子的同时,幸福嘎查的

一些功能性场所也得到了整合与保留。在嘎查党群服务中心东侧,曾经的技能培训室经过资源整合,被打造成成为养老服务站,室内还增设了按摩椅、棋牌桌等休闲设施,让村里的老年人有了娱乐的好去处。

“村里把培训室改成养老服务站后,我们这些老年人多了一处沟通情感、相聚交流的场地。”幸福嘎查村民赵凤君每天都要来这里和姐妹们唠唠家常,对于嘎查调整优化功能室这一举措,她感到十分贴心。

“墙上的牌子虽然减少了10多块,但我们的服务并没有打折,工作多少不在‘挂牌’与否。”曲丰永说,现在村里的

工作事务更清晰了,把相关职责还给了职能部门,专业人办专业事,提升了办事效率,而村干部则把更多精力转向精细化服务,进一步提升群众的获得感、幸福感。

基层阵地不是“挂牌阵地”,群众看重的是服务质量,而不是牌子数量。从去年10月起,兴安盟委组织部牵头开展了清理挂牌标识、提升功能室利用率专项行动,指导全盟850个嘎查村、165个社区党群服务中心根据工作需要和群众需求,因需设置标牌标识,对不符合村(社)情实际的全面清理。优功能、提效能,强化党群服务中心作用,让群众到党群服务中心来议事、能办事、能康养、

能娱乐。

在科右前旗巴日嘎斯台乡保安村党群服务中心,便民服务站的两个综合业务窗口井然有序,正在帮助村民办理农机挂牌业务。

“过去牌子太多了,看不懂,现在来这里办事一目了然,一个窗口就能把事都办了。”保安村村民董万春说。

在基层减负工作中,保安村将上墙的机构标识牌、功能标识牌等13个各类牌子精简至5个,做到一室一牌。同时,整合便民服务站的业务窗口,由4个精简至2个,设置2名业务人员,让其他村“两委”成员有更多时间和精力到群众身边解难题、排民忧。

■下转第4版

大美内蒙古 旅游正当时

北疆文化·文物说 夹衫绣作满池娇

(八版)
十版